Correction de I’exercice 01 - TD du chapitre 08

% Systéme A :

Graphiquement, on détermine :

U,=40V
E=50V
On a, pour les deux signaux : T = 20 ms = 20 X 10~3s. Donc f == = — — = 50,0 Hz:
T 20xX10

w=2nf =100

Remarque : les deux signaux ont méme pulsation, on observe ici le régime forcé (ou permanent).

On remarque les signaux sont en quadrature de phase et le signal s(t) est en avance par rapporta e (t). Donc :
/4

<P=E

Si vous n’arrivez pas a repérer cette situation particuliére, on peut mesurer le décalage temporel :

At = tonirée — tsortie = 15— 10 =5ms =5 x 107 3s
Puis, on calcule :
2 At L X5x107% =~ ou1,57 (rad
= —XAt=——X5X =—
=7 20 x 103 7 0u1,57 (rad)

On obtient donc :

e(t) = 5,0 cos(1007t)

I
s(t) = 4,0 cos (100m: + E)
En complexe, les signaux deviennent :

e(t) = 5,0e/100mt

s() = 4,Oej(100m+g)

L’expression numérique de T(j100m)donne :

_ S 4,Oej(100"t+%) 4,0 eJ100mt ejg
T(j100m) ===

5 OeJ100mt = 5.0 X 1007t
T(j100m) = =5 x e/7 = 0,80 x /2

)




% Systéme B :
Les amplitudes et la fréquence des signaux sont identiques a celles du systéme B.

On remarque les signaux sont en quadrature de phase et le signal s(t) est en retard par rapport a e (t). Donc :
/4

Y= )
On obtient donc :

)

T _
5'Oxe 2 =0,80 x e’2

T(j1007) =

% Systéme C :
Les amplitudes et la fréquence des signaux sont identiques a celles du systéme B.
On remarque les signaux sont en phase. Donc :
¢=0
On obtient donc :
T(j100m) = 0,80 x e/ = 0,80
% Systéme D :
Les amplitudes et la fréquence des signaux sont identiques a celles du systéme B.
On remarque les signaux sont en phase. Donc :
p=r

On obtient donc :

T(j1007) = 0,80 x ei™



Auto-évaluation de 1’exercice 05 du TD CO08

Réponse Baréme
Question 1 :
(227
Tjw) ==
T(jw) .
Or, d’apres la relation du pont diviseur de tension :
2L jLw
L= Xe= -
Zr+Z, - R+jLo —
Donc :
U jlo
e R+jlw
Il vient finalement :
T(w) = 2
Y = R flw
On peut en déduire, en divisant en haut et en bas par R :
jpw
B 1+ L w
JR
Question 2 :
Le systéme est d’ordre 1 car le dénominateur a pour puissance la plus élevée sur w, 1. /1
Question 3 :
La forme canonique de la transmittance est :
)
Toj -
1+ Ji (‘)—C
Le systéme est donc un passe-haut. /0.5
Question 4 .
Par identification, on obtient un systéme de deux équations a deux inconnues (w et Ty) :
w L 1 L R /1
—_— =] — = _— — Lt = —
Jwe TIR? w; R D=
Toj @ T L _L To=1
—=j= = X —== < =
o/ we J RY % we R 0 /1
TOTAL /7




Auto-évaluation de 1’exercice 06 du TD CO08

Réponse Baréme
Question 1 :
Ur
T(jw) ==
T(jw) e
Or, d’apres la relation du pont diviseur de tension :
Zr R
= X =
B=y +7, ST R+jlo " C
Donc :
U R
e R+jLw
Il vient finalement :
T(jw) = =
Y = R flw
On peut en déduire, en divisant en haut et en bas par R :
1 /3
Tljw) =——
B 1+ L w
JR
Question 2 :
Le systéme est d’ordre 1 car le dénominateur a pour puissance la plus élevée sur w, 1. /1
Question 3 :
La forme canonique de la transmittance est :
I(jw) = —5
L ny /0,5
1+ we
Le systéme est donc un passe-bas /0,5
Question 4 :
Par identification, on obtient un systéme de deux équations a deux inconnues (w. et Ty) :
o L 1 L R /1
—_— =] — = _— — Lt = —
Jwe TIR? w; R D=
To = 1
/0,5
TOTAL /6,5




Auto-évaluation de 1’exercice 07 du TD CO08

Réponse Baréme
Question 1 :
uC
T(jjw) ==
T(jw) e
Or, d’apres la relation du pont diviseur de tension :
1
Ue = Ze Xe= jtw X e
= ——— =
ZR T ZC T 2L R+].—Cw+]Lw
On multiplie par jCw en haut et en bas :
1
= X
Y= RCw +1 - LCw?2 " &
Donc :
U 1
e 1-LCw?+jRCw
Il vient finalement :
T(jw) = 1 /3
VY =1 LCw? + jRCw
Question 2 :
Le systéme est d’ordre 2 car le dénominateur a pour puissance la plus élevée sur w, 2. /1
Question 3 :
La forme canonique de la transmittance est :
. To
wZ ) Qu
Le systéme est donc un passe-bas. /0,5
Question 4 :
Par identification, on obtient un systéme de trois équations a trois inconnues (Q, w, et Ty) :
TO = 1
et
2
)
—— = —LCw?
Wo
et
. w .RC
J =Jjrtlw
)
Qw, /1
(1)2 , .
De —= = —LCw?, on en déduit :
0
/1
LC = 2 > ! !
—_— = — =W wWn = _——
w2 Lc-° ° JLC  VIC
De T, = 1, on en déduit :
/1




De j —— = jRCw, on en déduit :
Quwg

ou €ncore :

/1

TOTAL

/9




Auto-€évaluation de 1’exercice 08 du TD CO08

Réponse Baréme
Question 1 :
Ug
T(jw) ==—
T(jw) e
Or, d’apres la relation du pont diviseur de tension :
Zn R
uR = Xe = X e
ZR T ZC T 2L R +]. ot JjLw
On multiplie par jCw en haut et en bas :
JRCw
= X
YR = iRCw + 1 - LCw? &
Donc :
Ur JRCw
e 1-LCw?+jRCw
Il vient finalement :
T(w) = JRCw
VY =1 LCw? + jRCw /3
Question 2 :
Le systéme est d’ordre 2 car le dénominateur a pour puissance la plus élevée sur w, 2. /1
Question 3 :
La forme canonique de la transmittance est :
)
To) o
T(jw) = —— 220 /0,5
19 4 j W
w; T Qw
/0,5
Le systéme est donc un passe-bande
Question 4 :
Par identification entre la fonction de transfert de la question 1 et sa forme canonique, on
obtient :
; 2 Ty = jRC
J Quw, ° - Jrtw
et
w? /1
—— = —LCw?
Wy
et
3 w .RC
= )
De]Q—woszCa) e‘[]Q_wOT0 = jJRCw, on en déduit que Ty = 1 /1

2
De —% = —LCw?, on en déduit :
0




/1

W2 Lc_ ¥ T = 1T Vic
De j —— = jRCw, on en déduit
Quwg
! RC = 1
Quw, ¢ RCwy pc 1
VLC
VLC
$ [ —
RC
VLC VLC
= = > = = >
R(VC) R(VC)
0 = VL
RVC
ou encore :
1
1L /
Q R C
TOTAL

/9




